

点对点转运考生、跨省市调运试卷……

市招生考试中心确保研考生“应考尽考”



□记者 窦娜 文/图

为了2.1万余名考生，市招生考试中心连夜发布公告，组织50余名工作人员拨打电话3万余次；为了924名考生，沈丘县增设考点；为了10名考生，我市各级各部门协同作战，对隔离考生进行点对点转运，并跨省市调运试卷……为组织好疫情下的2022年全国硕士研究生招生考试工作，市招生考试中心严格按照教育部、省政府和市领导要求，积极应对，主动担当，采取果断措施，全力保障每一名考生不因疫情影响考试。

12月22日，得知沈丘县突发新冠肺炎疫情的消息后，许多考生担心考试不能如期举行。市招生考试中心高度重视，主动回应考生关切，于当晚通过微信公众号发布一号紧急公告，并通知考生扫二维码，主动上报行程码和健康码，掌握考生动向；根据市大数据局提供的12月18日以来到过沈丘县的考生名单，组织工作人员连夜给所有考生打电话联系，根据考生的不同情况分类登记，迅速摸清封控在沈丘县的考生人数。紧接着，12月23日下午，市招生考试中心发布二号紧急公告；12月24日晚，发布《致考生的一封信》，向考生及时推送采取的措施、注意事项。

根据国家研究生考务工作管理有关规定，沈丘县不设研究生考试考点，得知疫情封控区有考生后，市招生考试中心第一时间上报省招委，并通知沈丘县招生考试中心做好迎考准备。经省招委同意，沈丘县立即开展增设考点、布置考场等工作。

考点预防消杀、及时配备考场内测温用具和消杀用品等、检查通风换气及消毒设备运行情况……12月23日，在各级各部门的努力下，沈丘县紧急为924名考生布置了1个考点，34个考场，5个备用考场，且连夜完

成了监考等225名工作人员的抽派工作。

为确保每一名考生都能顺利参加考试，在本次考试中，市招生考试中心将考生分为四类，分别组织考试，即正常考生仍在原考点考试；封控在沈丘县的考生就地考试；到过沈丘县又离开的考生到备用隔离考点考试；在全市各隔离点被隔离的考生由负压救护车转运，单独设置考场考试。

在研究生考试中，试卷分为统一命题科目试卷和自命题科目试卷。统一命题科目试卷由教育部统一命题，各省可以按需加印，就近配送；自命题科目试卷则是各高校、科研院所等招生单位自行命题和印制，考前由各招生单位一对一将试卷通过机要方式邮寄到全国各考点。疫情突发后，一些滞留在涉疫地区的考生，因疫情防控无法按时到达原定考点参加考试，而自命题考卷早已运到了原定考点。我市没有相关试卷，怎么办？

于是，一场试卷接力调运开始。市招生考试中心与时间赛跑，迅速与广东省、吉林省相关部门联系，并组织20多名保密员日夜加班，终于在考试前一晚将试卷核对准确，及时送到沈丘县和隔离考点。

严密的防控措施，暖心的服务，让在隔离点参加考试的学子倍感温暖。“在这个寒冷的冬天，我们切实感受到了党和政府的关怀和温暖，我们一定可以战胜疫情，共克时艰！”“咱们周口人太暖了，下午考试的时候门口监考员都冻感冒了，心疼。”“疫情突发为考研带来了极大的困难，感谢市招办不抛弃，不放弃。”……

“目前我市全部考点平稳有序，无论是在沈丘县还是在隔离点的考生，没有出现一例试卷运转差错，没有出现一人因疫情封控不能参加考试的情况，我们竭尽全力为每一名考生争取了参加考试的机会。”市招生考试中心主任张国庆说。③8

沈丘多部门协同确保研考顺利进行

□记者 乔小纳/文 房杰/图

本报讯 12月25日，2022年全国硕士研究生招生考试拉开帷幕。受疫情影响，沈丘用短短3天时间在沈丘县第一实验学校临时设立全国唯一县级考点，引起社会各界关注。从当天6时开始，沈丘县的公安部门与封控区党员干部协同行动，在考点周边维持秩序、护送考生，确保研究生考试顺利进行。

6时30分，天刚蒙蒙亮，寒风刺骨。沈丘县交警大队城区中队出动十余人组成“铁骑队”，维持考点门前交通秩序，设立车辆禁行区，用警用摩托车护送考生。沈丘县交警大队城区中队党员辅警肖欢欢说：“疫情防控背景下开展研究生考试，很多工作需要细化，只要能维持好考点的交通秩序、方便考生，再辛苦也值得！”沈丘县交警大队城区中队中队长刘涛说：“昨天接到任务后，我们立即进行多方面协调，让沈丘县的所有考生，不管是封控区的，都能顺利抵达考点进行考试。”

同样忙碌的还有沈丘县公安局的民警们。对于一个容纳900余人的考点，入场前不但要测量体温，还要检查48小时内核酸检测证明、行程码、健康码、准考证等，并维持好现场秩序。沈丘县公安局派出专班，现场督促考生排队间隔1米，辅助协调证件检查工作、盘查非考生通道进入校园的人员及车辆。民警们在考场外用自己的行动为考生加油！

7时整，沈丘县留福镇党委副书记张万里开车护送考生至考点。留福镇属于封控区，接到护送考生的任务后，张万里感到重任在肩。“县里为了考生们的考试工作能顺利进行，顶着巨大的防疫压力临时在本地设置考点，不让一个考生掉队。镇上也很重视封控区考生的送考工作，决不能辜负考生、家长的期望。我们从昨天就开始安排车辆、规划路线、一对一护送，确保镇上的考生顺利进入考场。”张万里说。

7时50分，天已完全亮，沈丘县所有参加研究生考试的考生进场完毕。考场外，沈丘县第二高级中学的教师赵莉热泪盈眶。“我是一名老师，也是一位母亲，看着女儿走进考场，觉得太不容易了！本来孩子的考点被分到了省外，感谢党和政府防疫与考务两手抓，让女儿能在本地顺利参加考试。”赵莉说。②13



维持考点门前交通秩序



护送考生